

EL GOBIERNO DE FRANCIA SIGUE SIENDO GAULLISTA

LAS ELECCIONES TENDRAN LUGAR LOS DIAS 23 Y 30 DE JUNIO

★ Humphrey, en el Hospital

WASHINGTON, 31. (Efe-Ap.) El vicepresidente de los Estados Unidos, Hubert H. Humphrey, se encuentra en el hospital naval "Bethesda" para seguir manifestando sus síntomas, someterse a un reconocimiento físico semestral que viene observando desde tiempo atrás.

Se espera que Humphrey salga del hospital naval en la tarde de hoy.

★ Inundaciones

CALI, 31. (Efe.) Milos de damnificados y cuantiosas pérdidas produjo una inundación provocada por un fuerte aguacero que afectó a esta ciudad, al occidente del país.

Las autoridades locales dijeron hoy que "la situación para las familias que habitan los barrios periféricos, sector más inundado es realmente crítica".

★ El presidente, indemne

TANANARIVE (Madagascar), 31. (Efe-Reuters.) Un helicóptero en el que iba el presidente de Madagascar Philibert Tsiranana, se estrelló cuando despegaba hoy de un lugar en el oeste de la isla, pero el jefe del Estado salió indemne.

El presidente Tsiranana se dispuso a hacer el viaje de vuelta a Tananariva, después de una visita a Tsiranomandidy, donde inauguró una feria provisional.

★ Roban una casa

LEEDS (Inglaterra), 31. (Efe.) Un funcionario de la corporación local de esta ciudad fue a examinar una vivienda protegida y se encontró con que había desaparecido.

La casa prefabricada en madera y amianto acababa de quedar desocupada.

La Policía está investigando el caso.

★ Iglesia gótica derribada

BERLIN OCCIDENTAL, 31. (Efe-Reuters.) Los ingenieros de Alemania Oriental han volado la iglesia gótica de la Universidad de Leipzig, de 4 siglos de antigüedad con motivo de la nueva ordenación urbanística de la plaza Carlos Marx que estará situada en el centro de la ciudad, informan en Berlín Occidental representantes de la Iglesia Católica.

★ Dos ex ministros, condenados

YAKARTA, 31. (Efe-Reuters.) Dos ministros del anterior Gabinete indonesio, cuando dirigía la nación el depuesto presidente Sukarno, han sido sentenciados hoy a seis y doce años de prisión por un Tribunal Civil indonesio.

El general Achmad, ex ministro de Información, fue condenado a seis años y Muhammad Achadi, ex ministro de Cooperativas, a doce años.

★ Nuevo embajador

PARIS, 31. (Efe.) Clement Livyterkina, ha sido nombrado nuevo embajador de la U. R. S. S. en Grecia, según noticias de la agencia "Tass". Livyterkina, que tiene 60 años de edad, comenzó su carrera diplomática en 1936.

El anterior embajador de la U. R. S. S. en Atenas Nikolai Korinkina, que desempeñaba este puesto desde 1962, ha sido "liberado de sus funciones y lo ha sido confiada otra actividad", añade "Tass", según la agencia "France Press".

★ Acuerdo fronterizo

KUWAIT, 31. (Efe-Upi.) Kuwait y Arabia Saudita llegaron a un acuerdo sobre la creación de una zona fronteriza neutral, al cabo de dos años de discusiones. Ambas naciones se han sometido a la intervención de una sociedad japonesa que extenderá un informe sobre la situación de la zona neutral. El informe será firmado por las naciones interesadas en los próximos días, según se informa de fuentes gubernamentales.

Crónica de nuestro corresponsal JAIME POL GIRBAL

PARIS 31. (Crónica telefónica, de nuestro corresponsal JAIME POL GIRBAL). — Pompidou renueva su Gabinete sin contar para nada con los «guardianes». Los dos últimos domingos de junio son reservados para las elecciones generales legislativas. Timidas, pero claras, son las tendencias a acabar con las huelgas.

Estrechamente vinculados, éstos son los tres temas que ocupan la actualidad cuando, emprendiendo un nuevo «puente»: el de Pentecostés, las huelgas toman carrerilla por sí pueden saltar más allá del martes.

«Vamos a fastidiarles el recreo», dijo ayer, según me cuentan, el «grand Charles», poco antes de su discurso.

GOBIERNO GAULLISTA

El señor Pompidou ha con-

seguido apañar una lista de ministros en la que hay atisbos de izquierdas y de dere-

chas, pero siempre dentro del «gaullismo» químicamente puro.



«No somos manifestantes, señor agente, sino misioneros del Congo que venimos a civilizar a los salvajes de la Europa blanca». — (De «Paris-Press».)

Para asegurarse el apoyo del Ejército

DE GAULLE HABLO CON EL GENERAL MASSU EN ALEMANIA

BONN 21. (Crónica de nuestro corresponsal, FEDERICO ABASCAL GABSET). — La macrocrisis francesa empieza a aconsejar en la República Federal Alemana el abandono de las declaraciones ambiguas. Y hoy nos ha dicho el portavoz oficial del Gobierno: «Si el presidente francés estuvo el miércoles pasado en Baden-Baden».

Lo sabíamos. Y lo sabía la Agencia "D. P. A.", que se vio obligada anoche a de-

clarar. Porque la visita a Baden-Baden del general De Gaulle fue negada oficialmente tres veces. Primero, por las fuerzas francesas estacionadas junto al lago Constanza. Segundo, por los políticos federales estacionados en Bonn. Y tercero, por la misma "D. P. A.", que no se atrevió a mantener por escrito su clarividencia. PEGENERAL MASSU

Baden-Oos, en el Estado de Baden-Wurtemberg, es un

centro de fuerzas militares de la N. A. T. O. Está a un tiro de piedra de Baden-Baden, donde se alza el cuartel general del general Massu —¿recuerdan los conflictos argelinos?—, jefe de los sesenta mil soldados franceses estacionados en territorio federal.

El general Massu —el miércoles pasado, día 29— se trasladó en agradable paseo pedestre al aeropuerto de Baden-Oos, donde aterrizaría el general De Gaulle, procedente de París, de donde se había ausentado inopinadamente.

DIALOGO

El general De Gaulle deseaba pulsar el ánimo político del Ejército francés. Y varias horas de diálogo De Gaulle-Massu, convencieron al presidente de la V República de un hecho importante: las tropas francesas estacionadas en la República Federal estaban dispuestas a trasladarse a Francia. ¿Apoyaba el Ejército al general De Gaulle? Sí, el Ejército apoyaba al general De Gaulle, quien redactó en Colombey su discurso, que, veinticuatro horas más tarde, leía por la radio al país.

El ala izquierda está encabezada por René Capitant. En el ala derecha tenemos a Debré, quien ha hecho cambios con Couve de Murville.

Ha habido modificaciones en nueve carteras ministeriales y en nueve subsecretarías. Una cosa es cambiar y otra trocar. Podíamos decir que se han producido trueques y triquiñuelas. Pues, si tenemos en cuenta que el señor Peyrefitte dimitió y, a la vez, fue dimitido hace unos pocos días, se apean o son apeados sólo cuatro nombres: Louise Joxe, Christian Fouchet, François Missoffe y George Gorse. Al igual que Peyrefitte, se trata de ministros «quemados» a consecuencia de los acontecimientos. Pompidou les ha sacrificado porque no le quedaba otro remedio. Tenía que apaciguar a sus adversarios.

CONFIRMACIONES

André Malraux prosigue al frente de los Asuntos Culturales. El escritor - ministro se ha pasado lo mejor de estos últimos años asegurando que iba a dimitir. Es un hombre cansado. Dicen que los cansados trabajan más que nadie.

Edgar Faure sigue en Agricultura; quizá sea este hombre el mesos «gaullista» de todos. Pero el general le admira. Siente por él esa debilidad que los ancianos experimentan por los niños terribles.

Faure, el ilusionista inteligente, tendrá menos trabajo que el señor Couve de Murville, quien abandona el severo Quai d'Orsay para, trocando suertes con Michael Debré, instalarse en los severísimos despachos de la calle de Rivoli.

Si el Gobierno actual resiste el embate de las próximas semanas y consigue pasar el cabo de las elecciones legislativas, convendrá que las buenas personas dediquen algún lino al nuevo ministro del Interior, Marcel Geanney; al señor Ortoli, nuevo ministro de Educación y víctima propiciatoria de los estudiantes; al señor Nungesser, a quien cabe entenderse con Ortoli desde su nuevo Ministerio de Juventud y Deportes.

De añadidura, convendrá compadecer a Yves Güena, quien abandona el Ministerio de Telecomunicaciones para entrar en el de Información. LAS ELECCIONES

Las elecciones generales

A pesar del llamamiento sindical EL MARTES, POSIBLE VUELTA AL TRABAJO

PARIS 31. (Por teléfono, crónica de nuestro corresponsal JAIME POL GIRBAL). — Después del llamamiento radiofónico del general De Gaulle, los Sindicatos franceses no saben qué directrices darles a las masas que les siguen, excepción hecha de Fuerza Obrera, que aconseja formalmente a sus miembros que persistan en la huelga, pero que se limiten a seguirla, sin intervenir para nada en motines o manifestaciones callejeras.

A partir de este instante, puede afirmarse que, por un lado, el general De Gaulle ha conseguido coger el toro por los cuernos, después de las dramáticas vacilaciones anteriores. Pero, por otro lado, los Sindicatos se dan cuenta de que ante la prueba de fuerza a que les somete el general, no les queda mayor recurso que el de intentar a su vez una prueba de usura.

Aunque se produzcan casos de retorno al trabajo, puede afirmarse que estos casos ni siquiera cubren el uno por mil de la huelga generalizada. Estamos a viernes y la mayoría de los que, después de votación secreta, pretenden volver al trabajo, tienen la intención de no hacerlo hasta el martes próximo, para respetar el puente de Pentecostés.

De aquí al martes próximo es dudoso que los Sindicatos y los poderes públicos, o bien los Sindicatos y los directivos empresariales, sostengan nuevas reuniones, precisamente dado que tenemos por delante tres o cuatro jornadas de fiesta.

han sido convocadas para los días 23 y 30 de junio. El Gobierno puede durar un mes, o morirá cachorro, o aguantará por lo menos hasta bien entrado el otoño, pues muy airodos tendrían que estar los ánimos para que los franceses prefiriesen en julio o en agosto, trocar las vacaciones por la revolución.

Pero ¿será posible celebrar las elecciones en las fechas previstas?

Es necesario organizarlas, realizar las campañas, movilizar colegios, promover un enorme tinglado sobre una base normal de actividades públicas y privadas. El proyecto de referéndum ha sido abandonado porque al general De Gaulle le pareció imposible tenerlo todo a punto para el día 16. Del día 16 de junio hasta el 23 no hay más que una semana.

Para rehacerse, para que la normalidad sea absoluta en los transportes, en las telecomunicaciones, en la radio y en la televisión; en la Administración pública harían falta por lo menos cinco o seis días de agotamiento, y ello, en tiempo normal.

Entre tiempo normal y tiempo electoral hay la misma similitud que entre un huevo y una castaña.

POSIBLE NORMALIZACION

Los estudiantes desencadenaron los acontecimientos. Los jóvenes obreros se sumaron. Siguió el resto. Los Sindicatos, al igual que los partidos políticos de izquierda, pasaron sus apuros para subirse al tren en marcha. Hoy, los estudiantes han perdido el control de ese tren. Todo el mundo se apea poquito a poco, desde esta mañana. El ejemplo se extiende.

Desde ahora se puede suponer que los propios partidos izquierdistas y los propios Sindicatos insistirán para que sea posible celebrar las elecciones cuanto antes, sin demora o con un retraso mínimo. Si los estudiantes volviesen a la carga, si se produjeran nuevos jaleos, De Gaulle aplicaría el estado de sitio. Los movimientos de tropas (débilmente justificados bajo vagos pretextos de maniobras militares) son significativos.

Estamos respirando un poquito de oxígeno, entre basuras. De esto a decir que se ha operado ya el prodigio, y que Francia está fuera de peligro, hay mucho trecho, y en ese trecho es fácil tropezarse con abismos.